高中物理必修一重点系统专题训练三（受力分析）
1．关于力的说法，正确的是 （    ）
　　A．有力作用在物体上，其运动状态一定改变
　　B．力是使物体产生形变的原因　　C．力的三要素相同，作用效果一定相同
　　D．一对互相平衡的力一定是相同性质的力
2．关于物体的重心，下列说法正确的是（    ）
　　A．物体的重心一定在物体上　　B．任何物体的重心都在它的几何中心上
　　C．物体的形状发生改变其重心位置一定改变
　　D．物体放置的位置发生改变．重心对物体的位置不会改变
3．关于弹力和摩擦力的关系，下列说法正确的是 [ ] 

　　A．两物体间若有弹力，就一定有摩擦力 B．两物体间若有摩擦力，就一定有弹力 

C．弹力和摩擦力的方向必互相垂直 
D．当两物体间的弹力消失时，摩擦力仍可存在一段时间 

4．下列关于摩擦力的叙述中正确的是（    ）
   A．滑动摩擦力的大小与物体间的正压力大小成正比
   B．滑动摩擦力的大小与接触面的性质有关，与接触面面积的大小无关
   C．静摩擦力的大小与物体间的正压力大小成正比
   D．最大静摩擦力随物体间正压力增大而增大

5．汽车发动机通过变速器和后轮相连，当汽车由静止开始向前开动时，关于前轮和后轮所受地面的摩擦力的方向是（    ）
   A．前后轮受到的摩擦力方向都向后[image: image1.wmf]1

S

   B．前后轮受到的摩擦力方向都向前
   C．前轮受到的摩擦力方向向前，后轮受到的摩擦力方向向后
   D．前轮受到的摩擦力方向向后，后轮受到的摩擦力方向向前

6．用5N的力可以使一轻弹簧伸长8mm，现在把两个这样的弹簧串联起来，在两端各用10N的力来拉它们，这时弹簧的总伸长应是（    ）
   A．4mm   B．8mm   C．16mm    D．32mm
7．
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表示劲度系数分别为
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的两根弹簧，
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；a和b表示质量分别为
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的两个小物块，
[image: image8.wmf]b

a

m

m

>

，将弹簧与物块按图1-17所示的方式悬挂起来，现要求两根弹簧的总长度最短，则应使（    ）
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在上，a在上   B．
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在上，b在上C．
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在上，a在上  D．
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在上，b在上

8．有三个力，F1＝2N，F2＝5N，F3＝8N，则 （     ）
　　A．F1可能是F2和F3的合力　　B．F2可能是F1和F3的合力
　　C．F3可能是F1和F2的合力　　D．上述说法都不对
9．某物体在四个共点力作用下处于平衡状态，若F4的方向沿逆时针方向转过90°角，但其大小保持不变，其余三个力的大小和方向均保持不变，此时物体受到的合力的大小为（  ）
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10．如图4所示，物体a、b和c叠放在水平桌面上，水平力 F6—5 N、FC=10 N分别作用

于物体 b、c上，a、b和c仍保持静止。以f1、f2、f3分别表示a与b、b与c、c与桌

[image: image24.png]F



面间的静摩擦力的大小则（      ）

A．f1=5N，f2=0，f3=5N    B．f1=5N，f2=5N，f3=0

C．f1=0，f2=5N，f3=5N    D．f1=0，f2=10 N，f3=5 N

[image: image25.jpg]Ei1-17



11.一木块放在水平桌面上，在水平方向共受到三个力即F1、F2和摩擦力作用，木块处于静止状态。其中F1＝10牛、F2＝2牛。若撤去力F1，则木块在水平方向受到的合力为（     ）
　　(A)10牛，方向向左　　　　　　　　　　(B)6牛，方向向右
　　(C)2牛，方向向左　　　　　　　　　　 (D)零
12．如图所示，物体A靠在竖直墙面上，在力F作用下，A、B保持静止。
物体B的受力个数为：（    ）

A．2     B．3     C．4     D．5

[image: image26.png]F



13．如图，位于水平桌面上的物块P，由跨过定滑轮的轻绳与物块Q相连，从滑轮到P和到Q的两段绳都是水平的。已知Q与P之间以及P与桌面之间的动摩擦因数都是μ，两物块的质量都是m，滑轮的质量、滑轮轴上的摩擦都不计，若用一水平向右的力F拉P使它做匀速运动，则F的大小为

A  4μmg    B  3μmg

C  2μmg    D  μmg

14．图中ａ、ｂ、ｃ为三个物块，Ｍ、Ｎ为两个轻质
弹簧，R为跨过光滑定滑轮的轻绳，它们连接如图所示并处于平衡状
[image: image27.png]


态．（      ） 

A．有可能Ｎ处于拉伸状态而Ｍ处于压缩状态
B．有可能Ｎ处于压缩状态而Ｍ处于拉伸状态
C．有可能Ｎ处于不伸不缩状态而Ｍ处于拉伸状态
D．有可能Ｎ处于拉伸状态而Ｍ处于不伸不缩状态
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15．用三根轻绳将质量为m的物块悬挂在空中,如图所示.已知ac和bc与竖直方向的夹角分别为
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，则ac绳和bc绳中的拉力分别为（    ）
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16．如图所示，在一粗糙水平面上有两个质量分别为m1和m2的木块1和2，中间用一原长为l、劲度系数为K的轻弹簧连接起来，木块与地面间的滑动摩擦因数为μ。现用一水平力向右拉木块2，当两木块一起匀速运动时两木块之间的距离是（    ）
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